ביקוש והיצע (שאלות בהן מדובר על יצרן יחיד הן בנושא מונופול)
1. בשוק תחרותי של מוצר x קיימות מספר פירמות ולכל אחת מהן אותה עקומת עלויות הנתונה ע"י הנוסחה 
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 (q – הכמות שמייצרת פירמה).  הביקוש למוצר x  נתון ע"י
      P=100-Q (Q – סך הכמות שנצרכת בשוק). בשווי משקל של הטווח הארוך מאוד:
1. המחיר יהיה  16 ומספר הפירמות יהיה 46. 

2. המחיר יהיה 16ומספר הפירמות יהיה 21. 
3. אין מספיק נתונים ע"מ לדעת כמה פירמות יהיו בשווי משקל של טווח ארוך.
4. המחיר יהיה 8 ומספר הפירמות יהיה 46. 
5. המחיר יהיה 8 ומספר הפירמות יהיה 21.
2. סוג מסוים של עובדים מסוגל לייצר הן את מוצר x והן את מוצר y בתפוקה שולית פוחתת.   המוצרים x ו- y אינם תחליפים ואינם משלימים. היצע העובדים עולה משמאל לימין. הביקוש למוצר y ירד עקב יציאתו של המוצר y מהאופנה. כתוצאה מכך צפוי ש: 
1. שכר כל העובדים ירד, מחיר מוצר y ירד, מחיר מוצר x ירד
2. מחיר מוצר y ירד, מחיר מוצר x ללא שינוי
3. מחיר מוצר y ירד, שכר כל העובדים ירד, הוצאת הצרכנים על מוצר x תקטן. 
4. שכר כל העובדים יעלה, מחיר מוצר y יעלה, מחיר מוצר x ללא שינוי 
5. מחיר מוצר y ירד, שכר העובדים שמייצרים את y  ירד, שכר העובדים שמייצרים את ללא שינוי, מחיר מוצר x ללא שינוי. 
3. לשמעון עקומת ביקוש למים הנתונה ע"י הנוסחה P=100-q (P – המחיר לקוב מים). שמעון חתם עם חברת מקורות על חוזה הספקת מים לשנה לפיו יוכל לצרוך כל כמות מים שירצה במחיר 40 ₪ לקוב מים. בשל גשמים מועטים לא מסוגלת חברת מקורות לספק לו יותר מ- 30 קוב מים. חברת מקורות מציעה לשמעון הסדר פיצוי על הפרת הסכם לפיו יקבל כל קוב במחיר מוזל. מהו המחיר המקסימלי שלו יסכים שמעון כפשרה: 
1. 25

2. 20
3. 35
4. 0
5. 30
4.  מוצר מסויים מיוצר באמצעות גורם יצור יחיד Z כאשר העלות השולית עולה. היצע גורם   

     היצור גמיש לחלוטין במחיר של 10 שקל. שוק המוצר הוא תחרותי וכל היצרנים זהים.  

     במצב המוצא התפוקה השולית של Z היא 20. אם תהיה עליה בביקוש למוצר:

     א.  העלות השולית תהיה מתחת ל– 0.5.

     ב.   העלות השולית לא תשתנה

     ג.   התפוקה השולית של Z תהיה גבוהה מ- 20

     ד.  התפוקה השולית של Z תהיה נמוכה מ- 20

     ה.  התפוקה השולית של Z לא תשתנה.

5.   בענף פועל יצרן יחיד שהוצאותיו השוליות הן: MC=Q+20 .  

     הביקוש למוצר הוא: P=200-Q.   (Q – כמות, P – מחיר).  

I.     אם הממשלה תאפשר לייבא את המוצר במחיר של 120, לא יתקיים יבוא. 

II.   אם הממשלה תקבע מחיר מכסימום של 110 והיצרן ימשיך לפעול, הרווחה החברתית    

       תגדל ב – 900.

III.  אם המחיר העולמי הוא 150 וניתן לייבא ולייצא, היצוא יהיה 80.

1. טענות I, II  ו – III  נכונות.

2. טענות I, II  ו – III  אינן נכונות.
3. טענות II ו – III נכונות.  טענה I אינה נכונה.
4. טענות I ו – II  נכונות.  טענה III אינה נכונה.
5. טענה III נכונה.  טענות I ו – II אינן נכונות.
6. מוצר X מיוצר על ידי יצרנים רבים באמצעות גורם יצור משתנה יחיד.  בעקבות מחקרים רפואיים גדל הביקוש למוצר, אך הכמות הנמכרת בשווי משקל לא השתנתה. סיבה אפשרית לכך היא:

I.    הצע גורם היצור המשתנה קשיח לחלוטין.

II.   מחיר גורם היצור המשתנה עלה.

     III.  חל שיפור טכנולוגי ביצור מוצר X.

1. כל שלוש הסיבות אפשריות.

2. כל שלוש הסיבות אינן אפשריות.

3. סיבה I אפשרית.  סיבות II ו – III  אינן אפשריות.
4. סיבות II ו – III אפשריות.  סיבה I אינה אפשרית.
5. סיבות I  ו – II אפשריות.  סיבה III אינה אפשרית.

7.   במשק קיים יצרן יחיד המייצר את מוצר Q.  ההוצאה השולית ליצור היא גדולה מאפס   

     וקבועה ועקומת הביקוש לינארית.  כעת עלתה הכנסת הצרכנים (Q הוא מוצר נורמלי) וכל  

     צרכן מוכן לשלם מחיר כפול ממקודם עבור כל כמות של Q.  כתוצאה מכך:

א.   מחיר Q יעלה פי שניים. 

ב.   מחיר Q יעלה ביותר מפי שניים.

ג.   מחיר Q יעלה בפחות מפי שניים.

ד.  מחיר Q יכול לעלות ביותר או בפחות מפי שניים – תלוי בגובה ההוצאה השולית.

ה.   כל התשובות הנ"ל אינן נכונות.

8.   במשק אלפא 3 צרכנים. הביקוש של כל צרכן לתאורת רחוב הוא   P=100-Q (Q- מספר  

      מנורות הרחוב). עלות הפעלת מנורת רחוב היא 60 ₪. אילו מבין הטענות הבאות נכונה: 

1. שוק תחרותי יביא להפעלה של 80 מנורות רחוב. 

2. משיקולי יעילות כדאי להפעיל 120 מנורות רחוב. 
3. שוק תחרותי יביא להפעלה של 120 מנורות רחוב.  
4. משיקולי יעילות כדאי להפעיל 80 מנורות רחוב. 

5. תשובות א' וד' נכונות. 
6. עקומת הביקוש החודשית של צרכן לשיחות בטלפון הסלולרי היא:  P=100-0.5Q.  מחיר השיחה היום הוא: P=50.  החברה פנתה לצרכן והציעה לו מסלול תשלומים בו מחיר השיחה יהיה P=25  ובנוסף ישלם הצרכן סכום קבוע של a שקלים לחודש.  כדי שהצרכן יסכים להצעה זו, התשלום הקבוע צריך להיות לכל היותר:

א.   625.

ב.   5625.

ג.   1250.

ד.   3125.

ה.  2500.
9. מוצר x נצרך ע"י שתי קבוצות צרכנים. הביקוש של קבוצה 1 נתון ע"י הנוסחה P=100-Q1 והביקוש של קבוצה 2 הוא P=50-0.5Q2. ההיצע נתון ע"י הנוסחה P=9Q. בשווי משקל תחרותי מתקיים: 
1. עודף הצרכנים של קבוצה 2 הוא 900. 

2. עודף הצרכנים של קבוצה 1 הוא 50. 
3. סך עודף הצרכן הוא 50. 
4. המחיר בשוק נמוך מ- 70 
5. תשובות ב' ו- ג' נכונים. 
10. ל"אלברט פירות"   דוכן פירות בשוק בבאר שבע ויש לו עקומת היצע עולה משמאל לימין.  אלברט מוכר היום תפוחים בשוק ומחירם בשוק 4 ש"ח לק"ג (לכל כמות). במחיר זה הוא מוכר 1000 ק"ג לחודש. הוצע לאלברט לפתוח חנות פירות ברחוב שיינקין בת"א, שם יוכל למכור כל כמות תפוחים שירצה ב- 8 ₪  לק"ג, אך שכר הדירה והארנונה בשיינקין יותר גבוהים ב-5000 ₪  לחודש. מכאן ניתן להסיק:
1. אלברט ישאר בשוק.

2. אלברט יעבור לשיינקין בודאות.

3. ההחלטה של אלברט האם להישאר בשוק או לעבור לשיינקין תלויה בעקומת ההיצע.
4. אלברט יפסיק למכור תפוחים.
5. אלברט יעבור לשיינקין רק אם דמי הארנונה ושכ"ד יהיו נמוכים מ-4000 ₪.
11. נניח כי מחיר מוצר כלשהו הנסחר במסגרת שוק תחרותי הוא מעל למחיר בו הביקוש שווה להיצע.  אזי,
2. תפוקת המוצר איננה מקסימלית.  

3. יהיו צרכנים שלא יצליחו להשיג את כמות המוצר הרצויה בשוק.
4. מחיר זה לא יתקיים לאורך זמן כי פירמות יעדיפו להוריד מחיר. 
5. כמות המוצר המיוצרת קטנה מהכמות של שווי משקל. 
6. תשובות ב' ו- ג' נכונות.
12.   פרחים מיוצרים בחממה בעזרת עובדים (התפוקה השולית פוחתת). שוק הפרחים הוא   

     תחרותי  ועקומת הביקוש גמישה לחלוטין. כמו כן ידוע שהיצע העובדים גמיש לחלוטין. 

     מזג אויר טוב במיוחד מגדיל את כמות הפרחים באלף עבור כל מספר של עובדים. לפיכך, יש        

     לצפות שהשנה מזג האוויר הטוב יגרום לשינוי בנקודת שיווי המשקל בשוק הפרחים.     

     כתוצאה מכך:

א. מספר העובדים יישאר ללא שינוי.

ב.  מספר העובדים יגדל.
ג.  ערך התפוקה השולית של העובדים יגדל.

   ד.  ערך התפוקה השולית של העובדים יקטן

   ה.  תשובות ב' ו- ד' נכונות. 

13. כתוצאה משיפור טכנולוגי עלתה תפוקת הפועלים בענף x ב- 30% בכל מספר של עובדים. אם ידוע ששכר העבודה נשאר ללא שינוי אז: 

   א. אם עקומת הביקוש למוצר x גמישה לחלוטין, מספר העובדים שיועסקו בייצור x יגדל והכמות המיוצרת ממוצר x תגדל ביותר מ- 30%. 

   ב.  אם עקומת הביקוש קשיחה לחלוטין, מספר העובדים המועסקים בענף יקטן. 

   ג.  מספר העובדים בייצור x יגדל בכל מיקרה. 

   ד. תשובות א' ו- ב' נכונות. 

   ה. אף תשובה לא נכונה.  

14.במשק מסוים קיימים 100 עובדים. היצע העבודה של כל עובד נתון ע"י הנוסחה W=2L (לדוגמא, אם  השכר הוא 8 אזי כל עובד מוכן לעבוד 4 שעות). ידוע שקיימים 5 פירמות זהות והביקוש המצרפי לעובדים (של כל הפירמות יחד) הוא W=10-0.02L ( L מספר שעות עבודה ). לכל פירמה קיימת עלות קבועה של 30 ₪. בשווי משקל תחרותי מתקיים ש:

1. כל עובד יעבוד שעתיים וחצי והשכר במשק יהיה 5. 

2. כל עובד יעבוד 4 שעות והשכר יהיה 8. 
3. הרווח של כל פירמה יהיה 125. 
4. הרווח של כל פירמה יהיה 95. 
5. תשובות א' ו- ד' נכונות. 
15. חברת "מרום" מצאה פטנט ייחודי לייצור המוצר X. הוצאות הייצור של "מרום" הם: TC=200,000+0.1X2. פונקצית הביקוש למוצרי "מרום" היא: 6000-20P=X. 
א.  "מרום" תייצר 3333.33 יחידות והמחיר יהיה 133.33 ש"ח ליחידה.

ב. "מרום" לא תייצר כלל.
ג.  "מרום" תייצר 800 יחידות והמחיר בהתאם לביקוש.

ד.  "מרום" תייצר 1000 יחידות והמחיר יהיה 250 ש"ח ליחידה.

ה.  "מרום" תייצר 1200 יחידות והמחיר יהיה 60 ש"ח ליחידה.
16.ביישוב הנופשים גרים 100 אנשים. לכל אחד מהם ביקוש לרחצה בבריכה  P=10 – 0.1q , כאשר q  הוא מספר ימי רחצה בשנה. יזם שוקל תיפעול בריכת השחייה המקומית. עלות תיפעול הבריכה היא TC=5,000+2Q. בנוסף לכך, המועצה המקומית גובה ממנו ארנונה שנתית בגובה 10,000. איזו מבין חמשת האפשרויות הבאות יתנו ליזם את הרווח המקסימלי:  

1. יגבה דמי כניסה של 2 שקלים ליום רחצה. 

2. יציע לכל תושב כניסה חופשית לכל השנה תמורת סכום שנתי חד-פעמי של 450
3. יגבה דמי כניסה של 6 שקלים ליום רחצה. 
4. יציע לכל תושב כניסה חופשית לכל השנה תמורת סכום שנתי חד-פעמי של 600  
5.   לא יהיה לו כדאי לתפעל את הבריכה
17.צרכן מוציא כל חודש 1,000 שקל על בשר בקר, ללא קשר לשינויים בהכנסתו, במחיר בשר הבקר ובמחיר הדגים. מכאן ניתן להסיק כי:
1. גמישות הביקוש של הצרכן לבשר בקר היא אפס, בשר בקר הוא מוצר נורמלי ותחליפי לדגים .

2. גמישות הביקוש של הצרכן לבשר בקר היא יחידתית, בשר בקר הוא מוצר נורמלי ותחליפי לדגים.

3. גמישות הביקוש של הצרכן לבשר בקר היא יחידתית, בשר בקר הוא מוצר ניטרלי ואינו תחליפי לדגים.  

4. גמישות הביקוש של הצרכן לבשר בקר היא יחידתית, בשר בקר הוא מוצר ניטרלי ותחליפי לדגים.
5. כל התשובות הנ"ל אינן נכונות.

18.תרשים A מציג את עקומת התמורה של המשק. קבעו איזה מבין התרשימים B, C, D, E מציגים את עקומת ההיצע של גרבים:
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1. B

2. C

3. D

4. E                     
5. לא ניתן לתאר את עקומת ההיצע מאחר ולא נתונה עלות הייצור של גרבים.
19.במשק שיש בו 200 דונם קרקע מייצרים ב- 100 דונם X וב- 100 דונם Y (X ו-Y אינם תחליפים ואינם משלימים). בעקבות מידע רפואי חדש על תרומת מוצר X למניעת סרטן עלה הביקוש ל- X. אין שינוי בביקוש ל- Y. (הקרקע משמשת כגורם יצור ביצור X ו- Y).

1. מחיר הקרקע ירד, מחיר X יעלה, מחיר Y ירד.

2. מחיר הקרקע יעלה, מחיר X יעלה, מחירY יעלה.

3. מחיר הקרקע יעלה, מחיר X ירד, מחיר Y יעלה.

4. מחיר הקרקע יעלה, מחיר X ירד, מחירY ירד.
5. כל התשובות הנ"ל אינן נכונות.
20.הביקוש של סטודנטים במבוא לכלכלה לשעורי עזר לקראת המבחן הסופי הוא X = 60-P, כאשר X הוא שעות שעור ו P מחיר שעת שעור בדולרים. שעורי העזר ניתנים ע"י מתרגלים ותיקים בתנאים תחרותיים. העלויות של כל מתרגל הן 
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   ושוות ל - 0 כאשר לא ניתנים שעורים אלה; מספר המתרגלים העוסקים במתן שעורי העזר בטווח הארוך הוא:

1. 4

2. 23
3. 28 
4. 46
5. 2
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21.בציור שלהלן מוצגות עקומות הביקוש וההיצע למוצר X, שהוא מוצר נחות. סמן את המשפט הנכון:

1. המשק עבר מנקודה E לנקודה B בעקבות שיפורים טכנולוגיים ביצור מוצר X וביצור מוצר Y (שהוא מוצר תחליפי ל- X).

2. המשק עובר מנקודה B לנקודה A, בעקבות ירידה בהכנסת צרכני X וירידת שכר העבודה במשק.

3. המשק עבר מנקודה B לנקודה E בעקבות שיפור טכנולוגי ביצור מוצר Z (שהוא מוצר משלים ל- X), המלווה בירידה בהכנסת צרכני X.

4. המשק עבר מנקודה C לנקודה A בעקבות שיפורים טכנולוגיים ביצור מוצר X וביצור מוצר Y (שהוא מוצר תחליפי ל- X).

5. כל המשפטים הנ"ל אינם נכונים.
22.נתונה פונקצית ביקוש למוצר X: 




X=100-P
 (P=מחיר המוצר בש"ח, X= הכמות המבוקשת). מחיר שווי משקל התחרותי הוא 45 ש"ח. בחרו את הטענה הנכונה:
1. שיווי המשקל התחרותי יוצר מחסור שכן הצרכנים היו מעונינים לצרוך 100 יחידות וכעת צורכים 55 יחידות בלבד.
2. 45 ש"ח היא העלות המשתנה הממוצעת להכנת מוצר X.

3. עודף הצרכן הוא 2,025.
4. עלות ייצור יחידה אחת נוספת ממוצר X גבוהה מערכה של יחידה זו לצרכן.
5. תשובות א' ו- ב' נכונות.
23.עקומת הביקוש למוצר מסוים היא לינארית. עקומת ההיצע הינה קשיחה לחלוטין. הצרכנים שינו את טעמם כך שבכל מחיר הם מעונינים לצרוך 20 יחידות יותר ממקודם. מהו השינוי בגמישות הביקוש (בערכה המוחלט) בנקודת שיווי המשקל החדשה? 
1. אם גמישות הביקוש לפני השינוי הייתה גדולה מ-1 אזי הגמישות תגדל, ואם הייתה קטנה מ- 1 אזי תקטן.

2. גמישות הביקוש תישאר ללא שינוי.

3. גמישות הביקוש קטנה.

4. גמישות הביקוש גדלה.

5. לא ניתן לקבוע בוודאות, תלוי מה שיפוע עקומת ההיצע.
24.עובדי חברת חשמל מקבלים חשמל חינם. כיום, כשהחשמל חינם, כל עובד צורך 1,000 קווט"ש לחודש. הממשלה מנסה לשכנע את עובדי חברת חשמל  להסכים לוותר על הזכות הזאת תמורת העלאת שכר. מחירו של קווט"ש הוא 1 ש"ח. עקומת הביקוש לחשמל של כל אחד מהעובדים יורדת משמאל לימין. הממשלה מציעה לכל אחד מעובדי חברת חשמל פיצוי בגובה 800 שקל לחודש.

1. ברור שהעובדים יסכימו להצעה.

2. יתכן  שהעובדים יסכימו להצעה.

3. ברור שהעובדים לא יסכימו לקבל פיצוי נמוך מ- 1,000 ש"ח.
4. העובדים יסכימו לקבל כל פיצוי שמעל ל- 500 ש"ח.
5. כל התשובות הנ"ל אינן נכונות.
25. עקומת ההיצע לאבוקדו במשק עולה משמאל לימין. במשק 500 צרכני אבוקדו זהים עם עקומת ביקוש יורדת. במחיר P = 4.5, כל אחד מהם צורך 50 ק"ג לשנה. בעקבות גל הגירה גדול הצטרפו למשק 500 צרכנים זהים נוספים. כעת המחיר הוא P = 7.5 וכל צרכן צורך 35 ק"ג בשנה. גמישות ההיצע (הקשתית) של אבוקדו במשק היא (בקרוב):

א:  0.71
ב:  0.67
ג:  0.5
ד:  לא ניתן לחשב את גמישות ההיצע אך היא גדולה מאחת.
ה:  לא ניתן לדעת את גמישות ההיצע.

26. הנח תחרות משוכללת, הביקוש יורד משמאל לימין וההיצע עולה משמאל לימין. אם העלות השולית של כל היצרנים תעלה ב- 5 שקלים ליחידה, מחיר המוצר:
א:  לא ישתנה.

ב:  יעלה בפחות מ- 5 שקלים.

ג:  יעלה ב- 5 שקלים.

ד:  יעלה ביותר מ- 5 שקלים.

ה:  לא ניתן לדעת מה יקרה למחיר.

27. הביקוש של סטודנט לפיתות הוא 
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 וגמישות הביקוש ביחס להכנסה היא קבועה ברמה של 0.5. ידוע כי לאחר סיום התואר הכנסתו של הסטודנט תגדל פי 4. אזי הביקוש לפיתות של הסטודנט לאחר סיום התואר יראה כך:
א:  P=36-0.1Q  .

ב:  P=18-0.1Q   .

ג:  P=36-0.025Q.

ד:  ד.   P=18-0.025Q.
ה.  אף תשובה מהנ"ל איננה נכונה.
28. כאשר מחירו של מוצר X עולה (הנח כי עקומת הביקוש ל- X רגילה):

א:  עקומת הביקוש של המוצרים התחליפיים ל- X יורדת.

ב:  עקומת הביקוש של המוצרים המשלימים ל- X עולה.
ג:  הכמות המבוקשת מ- X משתנה ולא חל כל שינוי בכמות המבוקשת ממוצרים אחרים.
ד:  עקומת הביקוש של המוצרים המשלימים ל- X יורדת.
ה:  תשובות א' ו- ב' נכונות.
29.  במשק שתי אוכלוסיות הצורכות את מוצר Q. הביקוש של אוכלוסייה A הוא P=100-5QA    

    והביקוש של אוכלוסייה B הוא: P=50-QB (P- מחיר, QA,QB- כמות מבוקשת ממוצר Q בכל    

    אוכלוסייה). היצע המוצר הוא: P=7.5Q. בשווי משקל תחרותי, עודף הצרכנים הוא:
1. 160

2. 225.6
3. 0
4. 166.25
     ה.   320

30. לצרכן ביקוש לסיגריות הנתון ע"י הנוסחה P=10-q (q  - מספר חפיסות סיגריה). מחיר  

השוק של חפיסת סיגריות הוא 5 ₪  וידוע שהצרכן צורך 5 חפיסות בחודש. הממשלה   

רוצה לחוקק חוק לפיו יוכל הצרכן לרכוש בחודש 3 חפיסות בלבד.  בהנחה שמחיר   

חפיסת סיגריות לא ישתנה עקב חקיקת החוק, מה יהיה הפיצוי החודשי שהממשלה     

צריכה לתת לצרכן על מנת שלא יתנגד לחקיקת חוק זה: 
1. 2 ₪ . 

2.  12 ₪. 
3.  8 ₪ .  
4.  6 ₪. 
5.  4 ₪ 
31.הביקוש של אברהם (תושב בית-שאן) ללחם הוא Q = 26 - P. כיום, עקב מיעוט המאפיות בבית שאן, אברהם יכול לצרוך 4 ככרות לחם לכל היותר. לאברהם יש דודה בירושלים. הדודה יכולה לתת לו כיכר לחם אחת (בלבד) במחיר של 15 ש"ח. הנח כי זמן הנסיעה מבית שאן לירושלים וחזרה עומד על שעה אחת, ואין עלויות דלק. בחר את הטענה הנכונה:

1. אם שכר העבודה של אברהם נמוך מ- 26 ש"ח לשעה הוא ייסע לדודה בכדי להביא כיכר לחם.

2. אם שכר העבודה של אברהם נמוך מ- 15 ש"ח לשעה הוא ייסע לדודה בכדי להביא כיכר לחם.

3. אם שכר העבודה של אברהם נמוך מ- 10 ש"ח לשעה הוא ייסע לדודה בכדי להביא כיכר לחם.

4. אם שכר העבודה של אברהם נמוך מ- 6 ש"ח לשעה הוא ייסע לדודה בכדי להביא כיכר לחם.

5. יש יותר מתשובה אחת נכונה.
32.הביקוש לקלפי פוקימון נקבע לפי רצונות שלושת ילדי המשפחה.  הכמות המבוקשת של כל ילד כפונקציה של המחיר היא:  
[image: image5.wmf]p

13

520

-

, 
[image: image6.wmf]p

-

40

 ו- 
[image: image7.wmf]p

5

200

-

.  באיזה מחיר הביקוש המשפחתי הוא יחידתי?
1. 19
2. 20
3. 25
4. 15
5. אף אחת מהנ"ל

33.הביקוש של סטודנטים במבוא לכלכלה לשעורי עזר לקראת המבחן הסופי הוא 
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 מחיר שעת שעור בדולרים.  שעורי העזר ניתנים ע"י מתרגלים ותיקים בתנאים תחרותיים.  העלויות של כל מתרגל הן 
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 ושוות ל 0 כאשר לא ניתנים שעורים אלה; העלות השולית היא 
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אזי, מספר המתרגלים העוסקים במתן שעורי העזר בטווח הארוך הוא:

1. 4

2. 23
3. 25
4. 46
5. 2
34.הביקוש לשעורי סקי הוא 
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.  מכיון שצרכני השעורים עשירים והמדריכים עניים, הוצע לסבסד היצע בסך 6 ליחידה ולהטיל מס על הביקוש בסך 10 ליחידה.  דבר זה
1. שקול, מבחינת ההשפעה על שווי המשקל, למס על ההיצע בסך 4 ליחידה

2. יעלה את מחיר השעורים ב 4
3. לטובת המדריכים, לרעת הצרכנים, אך השפעתו הכוללת על היעילות לא ברורה
4. לא ישנה את מספר שעורי הסקי בשווי המשקל
5. אף אחת מהנ"ל
35.הביקוש העולמי לצמר הוא 
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.  כרבע מהתפוקה העולמית של צמר מיוצר באוסטרליה.  אם תפוקת הצמר באוסטרליה עולה ב 1% בעוד שבשאר העולם היא נשארת קבועה, מחיר הצמר בשווי משקל,
1. ירד ב 4%

2. ירד ב 0.25%
3. לא ישתנה
4. ירד ביותר מ 4%
5. ירד ביותר מ 0.25%

36.בשוק תחרותי עקומת הביקוש קשיחה לחלוטין.  אזי,

1. קביעת מחיר מקסימום (הנמוך מחיר שווי המשקל) לא תשנה את הכמות המוצעת.

2. קביעת מחיר מינימום (הגבוה ממחיר שווי המשקל) תגרום להיווצרות עודף ביקוש.
3. מס קניה על הצרכנים לא יקטין את הרווחה החברתית.
4. מס קניה המוטל על היצרנים מקטין את הכמות המוצעת בשה"מ החדש.
5. אף אחת מהנ"ל.

37.  הביקוש בעיר מספר 1 הוא:  P=100-Q 

הביקוש בעיר מספר 2 הוא:   P=50-Q/2 

ההיצע הוא:  P=Q/7  

המחיר נקבע בשוק הכולל את עיר 1 ואת עיר 2 . בנקודת שיווי משקל מתקיים (בקירוב):

א. הכמות המוצעת היא 91.3 
ב.  המחיר הוא 13 שקל.
ג. הכמות המבוקשת על ידי עיר 2 היא  60 
ד. הכמות המבוקשת ע"י עיר 1 היא 87.5 

ה. אף אחת מהתשובות הנ"ל. 
38.     לקבוצת הכדורסל העירונית אצטדיון ובו 8,000 מקומות ישיבה בלבד. קיימת עלות משתנה (שוטרים, סדרנים)  של 20 שקלים לכל צופה. 

הביקוש לכרטיסים למשחק הוא :

Q=10,000-50P
כאשר P- מחיר כרטיס כניסה, Q- כמות הכרטיסים.

מספר הכרטיסים שיביא את הקבוצה לרווח מכסימלי הנו:

1. 4000

2. 8000

3. 4500

4. 9000

5. לא ניתן לקבוע.

39.  פונקצית הביקוש לתמונות היא  
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 ברשותו של מר א' תמונה אחת, והוא  מוכן להעמידה למכירה בתנאי שהיא תימכר במחיר שאינו        קטן מ-4.  ברשותו של מר ב' 3 תמונות, והוא  מוכן להעמידן למכירה בתנאי שכל אחת  תימכר במחיר שאינו קטן מ-2.  וברשותו של ג' 2 תמונות, והוא  מוכן להעמידן למכירה בתנאי שכל אחת  תימכר במחיר שאינו קטן מ-7. בנקודת שיווי המשקל, מחיר כל תמונה הוא

א. 4

ב. 2

ג.  3

ד. 8

ה. 6

40.   במשק 500 צרכני אבוקדו זהים עם עקומת ביקוש יורדת שכל אחד מהם צורך 50 ק"ג לשנה.    

      עקומת ההיצע במשק עולה משמאל לימין.

     אם יצטרפו למשק 500 צרכנים נוספים  זהים  יצרוך כל צרכן:
1. פחות מ- 25 ק"ג 
2. 25 ק"ג 
3. 25-50 ק"ג 
4. 50 ק"ג
5. יותר  מ- 50 ק"ג.
41.   למרקו פולו ביקוש ליניארי יורד משמאל לימין לנסיעות באוטובוס (בנקודת החיתוך עם הציר האנכי המחיר 10).  כיום מחיר כרטיס הוא 5 שקל ומרקו פולו  נוסע באוטובוס 50 פעמים בחודש. 

הוצע לו כרטיס "חודשי חופשי"  המאפשר לו נסיעה חופשית לאוטובוס.

המחיר המכסימלי שיהיה מוכן לשלם עבור המנוי הנו:

1. 250

2. 375

3. 500

4. 125

5. אף תשובה אינה נכונה.

42.  לגברת לוין  פונקצית ביקוש שבועית לתפוחי אדמה:   Qd = 20-P 

       Qd – הכמות המבוקשת,  P – המחיר לק"ג
      בחנות שליד ביתה מוכרים את תפוחי האדמה  ב-8 שקלים לק"ג וברשת "חצי חינם"  מוכרים    

      את תפוחי האדמה  ב-4 שקלים לק"ג, אבל כדי להגיע לרשת "חצי חינם"   היא חייבת לקחת     

      מונית שעלותה הלוך וחזור 50  שקלים. בהתעלם מביטול הזמן הכרוך בנסיעה,  גברת לוין :

1. תקנה את תפוחי האדמה בחנות ליד ביתה.

2. תקנה את תפוחי האדמה ברשת "חצי חינם".

3. תקנה חצי מתפוחי האדמה ברשת "חצי חינם" וחצי בחנות ליד ביתה.

4. תקנה את תפוחי האדמה ברשת "חצי חינם" רק אם התשלום למונית יהיה 40 שקל.

5. לא תקנה תפוחי אדמה כלל.

43.במשק שתי אוכלוסיות הצורכות את מוצר Q. הביקוש של אוכלוסייה A הוא P=100-5·QA והביקוש של אוכלוסייה B הוא: P=50-QB (P- מחיר, QA,QB- כמות מבוקשת ממוצר Q בכל אוכלוסייה). היצע מוצר Q הוא: P=7.5·Q. במצב שווי משקל תחרותי, עודף הצרכנים של אוכלוסייה A הוא:
1. 160

2. 225.6
3. 0
4. לא ניתן לחשב את עודף הצרכן.
6. 320
44.יש במשק 3 משפחות. הביקושים של המשפחות הללו למוצר מסוים שהוא מוצר ציבורי הם: 
משפחה 1: P = 6 - 0.25Q1 , משפחה 2: P = 5 - 0.4Q2 , ומשפחה 3: P = 7 - 0.35Q3 . 

העלות השולית בייצור היא: mc = 2Q, בתהליך הייצור נגרמת עלות חיצונית נוספת לכל יחידה בסך של  Q2 (עלות חיצונית שולית): (Q- כמות, P – מחיר)

1. הכמות שתביא את הרווחה החברתית למקסימום היא Q = 6.

2. הכמות שתביא את הרווחה החברתית למקסימום היא Q = 3.

3. מכיוון שיש למוצר השפעה חיצונית שלילית, אם הממשלה תספק את המוצר תגרם פגיעה ברווחה החברתית.

4. תשלום שיגבה מכל האזרחים למימון המוצר הציבורי יביא את הרווחה החברתית למקסימום אם כל האזרחים ישלמו סכום זהה.

5. הכמות שתביא את הרווחה החברתית למקסימום היא _____? מלאו את המספר בגליון התשובות

1. ד
2. א
3. א
4. ד
5. א
6. ה
7. ג
8. ד
9. ה
10. ג
11. ג
12. א
13. ד
14. ה
15. ב
16. ב
17. ג
18. א
19. ב
20. ג
21. ד
22. ד
23. ד
24. ב
25. ב
26. ב
27. ד
28. ד
29. א
30. א
31. ד
32. ב
33. ב
34. א
35. ב
36. ג
37. ג
38. ג
39. ה
40. ג
41. ב
42. ב
43. א
44. ב
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